
Sondaj socio-politic 
 realizat  la solicitarea ziarului „Timpul”  
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Pașaport cercetare  
• Tip studiu – sondaj de opinie. 

 
• Eşantion -  stratificat, probabilist, bistadial.   

 
• Criterii de stratificare: 35 de straturi  care coincid cu unităţile 

administrativ teritoriale, tip localitate: sat/oraş  şi după numărul de 
locitori în sate  (2 tipuri). 

 
• Volum eşantion – 1792  persoane cu vîrsta de 18 ani şi mai mult, 

chestionarele sau realizat  în gospodaria respondenţilor, utilizînd 
metoda de intervievare faţă în faţă,  în  107  localitati. 

 
• Eşantionare- volumul straturilor  au fost calculate conform 

numărului de alegatori din listele electorale în conformitate cu datele 
CEC . 

 
• Reprezentativitate - eşantion este reprezentativ  pentru populaţia 

adultă a RM . cu marja de eroare maximală ± 2,3%. 
 

• Perioada de colectare  a datelor  11 - 20 martie 2016. 
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DVS. SUNTEŢI MULŢUMIT SAU NEMULŢUMIT DE STAREA LUCRURILOR 
din REPUBLICA MOLDOVA în prezent? 
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DINAMICA  ACORDUL  CU URMĂTOARELE AFIRMAŢII  
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RM are nevoie de altă guvernare

Democraţia este cea mai bună formă de
guvernare a ţării

Dacă oamenii doresc, ei pot înlătura de la
putere  guvernul care nu ţine cont de

interesele popurului

Constituţia Moldovei trebuie schimbată

Cei ca mine susţin protestele mitingurile,
organizate împotriva celor care guvernează

RM

Acord martie 2015 Acord martie 2016



DINAMICA  ACORDUL  CU URMĂTOARELE AFIRMAŢII  
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65% 

43% 

44% 

42% 

33% 

54% 

34% 

43% 

42% 

34% 
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Eu niciodată nu susţin formaţiuni politice, ce
promovează ideea unirii cu României

(unioniste)

Soluţionarea situaţiei cu Transnistria poate fi
realizată prin federalizarea RM

Eu niciodată nu susţin formaţiuni politice, ce
promovează ideea apropierii cu Rusia

(proruse)

Apropierea de Rusia încurcă Moldova să se
integreze în  UE

Moldova poate aştepta de la Rusia numai
neplăceri

Acord martie 2015 Acord martie 2016



DUPĂ PĂREREA DVS. CARE AR TREBUI SA FIE IN ACEST MOMENT 
OPŢIUNEA REP. MOLDOVA? 
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Sa fie mai 
apropiata de 
Occident si 

Europa 
47% 

Sa fie mai 
apropiata de 

Rusia 
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DACĂ AR TREBUI DE ALES ÎN CADRUL UNUI REFERENDUM ÎNTRE 
ADERAREA REPUBLICII MOLDOVA LA UNIUNEA EUROPEANĂ SAU 
UNIUNEA VAMALĂ ,  DVS. PENTRU CE AŢI OPTA?  
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Nu aş participa

Nu ştiu nu m-am decis

Aşi vota contra ambelor uniri

Pentru Uniunea Europeană

Pentru Uniunea Vamală
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DACĂ DUMINICA VIITOARE AR AVEA LOC UN REFERENDUM (VI S-AR 
CERE SĂ VOTAŢI) CU PRIVIRE LA UNIREA REPUBLICII MOLDOVA CU 
ROMÂNIA, DVS. AŢI VOTA PENTRU SAU CONTRA?  
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Nu răspunde

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Aş vota pentru

Aş vota contra
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ÎNCREDERE PERSONALITĂŢI POLITICE  
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GRECEANAIA Zinaida

CHIRTOACĂ Dorin

LEANCĂ Iurie

NĂSTASE Andrei

USATÎI Renato
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nr nu-l cunosc deloc nu am încredere

mai degrabă, nu am încredere în el mai degrabă, am încredere în el am deplină încredere



PERSONALITATEA POLITICĂ DIN REPUBLICA MOLDOVA ÎN CARE  
DVS. AVEŢI CEA MAI MARE ÎNCREDERE?  întrebare deschisă 
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0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00%

Nu am încredere în nimeni

NȘ/NR 

Alte personalități (mai puțin 0,2% cumulate) 

PLAHOTNIUC Vladimir

TĂNASE Alexandru

NANTOI Oazu

CANDU Adrian

GHIMPU Mihai

STURZA Ion

GRECEANAIA Zinaida

CHIRTOACĂ Dorin

FILIP Pavel

LUPU Marian

LEANCĂ Iurie

VORONIN Vladimir

NĂSTASE Andrei

SANDU Maia

USATÎI Renato

DODON Igor

24.50% 5.50% 

1.8% 

0.3% 

0.4% 

0.6% 

0.7% 

0.8% 

0.8% 

0.8% 

1.3% 

1.3% 

3.8% 

4.0% 

6.3% 

8.1% 

11.5% 

13.2% 

14.3% 



CE ATITUDINE AVEŢI FAŢĂ DE URMĂTOARELE MIŞCĂRI, 
FORMAŢIUNI POLITICE?   
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Partidul Liberal Democrat din Moldova (Filat)

Partidul Liberal (Ghimpu)

Partidul Democrat (Lupu)

Partidul Comuniştilor din RM  (Voronin)

Partidul Popular European  (Leancă)

Partidul „Platforma Demnitate şi Adevăr” (Năstase) 

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Sandu)

Partidul Nostru  (Usatîi)

Partidul Socialiştilor din RM  (Dodon)

atitudine negativa atitudine pozitiva



DACĂ  DUMINICA VIITOARE S-AR ORGANIZA ALEGRI PENTRU 
PARLAMENTUL RM, CU CE PARTID AŢI VOTA ?  întreg eşantion  
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Nu votez

Nu ştiu

Nu răspunde

Alt partid

Partidul Liberal Democrat din Moldova (Filat)

Partidul Liberal (Ghimpu)

Partidul Popular European  (Leancă)

Partidul Democrat (Lupu)

Partidul Comuniştilor din RM  (Voronin)

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Sandu)

Partidul „Platforma Demnitate şi Adevăr” (Năstase) 

Partidul Nostru  (Usatîi)

Partidul Socialiştilor din RM  (Dodon)

4.9% 

5.4% 

1.7% 

0.1% 

0.7% 

2.8% 

6.1% 

6.1% 

8.9% 

12.7% 

13.1% 

16.0% 

21.5% 



DACĂ  DUMINICA VIITOARE S-AR ORGANIZA ALEGRI PENTRU 
PARLAMENTUL RM, CU CE PARTID AŢI VOTA ?  
opţiune  cei decişi  
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Alt partid

Partidul Liberal Democrat din Moldova (Filat)

Partidul Liberal (Ghimpu)

Partidul Democrat (Lupu)

Partidul Popular European  (Leancă)

Partidul Comuniştilor din RM  (Voronin)

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Sandu)

Partidul „Platforma Demnitate şi Adevăr” (Năstase) 

Partidul Nostru  (Usatîi)

Partidul Socialiştilor din RM  (Dodon)

0.1% 

0.8% 

3.2% 

6.9% 

7.0% 

10.1% 

14.6% 

14.8% 

18.1% 

24.4% 



 
CARE  POLITICIEAN  DIN MOLDOVA,  AR FI CEL MAI POTRIVIT PENTRU POSTUL 
DE   PREŞEDINTE  AL  REPUBLICII MOLDOVA ?    întrebare deschisă 
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

Nu am încredere în nimeni

NR/NȘ 

alte personalități (mai puțin 0,3% cumulate) 

GHIMPU Mihai

GRECEANAIA Zinaida

CANDU Adrian

STURZA Ion

FILIP Pavel

CHIRTOACĂ Dorin

LUPU Marian

LEANCĂ Iurie

VORONIN Vladimir

NĂSTASE Andrei

SANDU Maia

USATÎI Renato

DODON Igor

29.0% 

14.2% 

2.8% 

0.5% 

0.5% 

0.7% 

0.7% 

0.8% 

0.9% 

3.4% 

3.6% 

4.9% 

7.6% 

9.0% 

9.7% 

11.7% 



 
PENTRU CANDIDATUL CĂRUI PARTID AŢI  PREFERA  SĂ  VOTAŢI  LA URMĂTOARELE 
ALEGERI  ALE   PREŞEDINTELUI  REPUBLICII MOLDOVA ? 
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NȘ/NR 

canditat alt partid, care?

candidat al Partidului  Liberal Democrat

candidat al Partidului  Liberal

candidat al Partidului Democrat

candidat al Partidului Popular Europeană

candidat al Partidului Comuniştilor

candidat al Partidului Acţiune şi Solidaritate

candidat al Partidului „Platforma Demnitate şi 

Adevăr” 

candidat al Partidului Nostru

candidat al Partidului Socialiştilor

8.20% 

0.2% 

1.7% 

2.9% 

5.1% 

6.0% 

8.2% 

12.9% 

13.2% 

15.3% 

22.6% 



 
DACĂ VEŢI PARTICIPA LA ALEGERI, VEŢI LUA ÎN CONSIDERARE, DE CARE PARTID ESTE 
ÎNAINTAT UN CANDIDAT SAU ALTUL SAU NU VEŢI ACORDA ATENŢIE ACESTUI ASPECT? 
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sigur că voi lua în considerare

mai degrabă voi lua în considerare

mai degrabă nu voi lua în considerare

deloc nu voi lua în considerare

îmi vine greu să răspund

56.6% 

21.1% 

9.6% 

8.3% 

4.4% 



 
DACĂ  DUMINICA VIITORE S-AR ORGANIZA ALEGERILE   PREŞEDINTELUI  RM.  PENTRU CE 
CANDIDAT AŢI VOTA DVS?   listă închisă de candidați 

Fo
n

d
u

l O
p

in
ie

i P
u

b
lic

e
 „

FO
P

” 
 

17 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%
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nu voi merge la alegeri

împotriva la toţi

Alti candidat

STURZA Ion

TĂNASE Alexandru

LUPU Мarian 

LEANCĂ Iurie

VORONIN Vladimir

NĂSTASE Andrei

SANDU Maia

DODON  Igor

6.3% 

3.5% 

2.5% 

1.1% 

1.0% 

1.1% 

5.7% 

8.2% 

10.2% 

13.4% 

16.4% 

30.6% 



 
ÎN CAZUL CĂND CANDIDATUL  ales  la întrebarea anterioară , nu va participa din careva 
motive,  PENTRU CE CANDIDAT AŢI VOTA DVS?   listă închisă  de candidați 
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NŞ

nu voi merge la alegeri

împotriva la toţi

Alt candidat

TĂNASE Alexandru

STURZA Ion

LUPU Мarian 

LEANCĂ Iurie

VORONIN Vladimir

NĂSTASE Andrei

DODON  Igor

SANDU Maia

26.4% 

9.4% 

10.3% 

1.8% 

1.1% 

2.5% 

2.7% 

6.6% 

7.0% 

9.1% 

10.6% 

12.6% 



AŢI SPUS CĂ LA EVENTUALELE ALEGERI AI PREŞEDINTELUI DVS. CEL MAI PROBABIL AŢI 
VOTA PENTRU _______  CARE  DIN URMĂTOARELE MOTIVE, ESTE PRINCIPALUL MOTIV,  CARE 
VĂ FACE SĂ VOTAŢI PENTRU ACEST CANDIDAT? 
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Îmi vine greu să răspund

Calităţile profesionale ale candidatului

Calităţile umane a candidatului (onestitatea,

demnitatea)

Calităţile de lider a candidatului (activitatea, energia,

perseverenţa)

Viziunile, felul de a privi lumea

Poziţia candidatului în ce priveşte principalele

probleme ale ţării

Apartenenţa partinică a candidatului

Caracteristicile candidatului (vârsta, felul cu arată,

capacităţile oratorice etc.)

Acest candidat are experienţă de muncă

12.1% 

5.4% 

5.8% 

6.4% 

7.3% 

9.9% 

10.8% 

16.1% 

26.2% 



CARE SUNT SENTIMENTELE DVS. FATA DE URMĂTOARELE 
ŢĂRI.. 
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Negative



ÎN ACEST MOMENT UNUL SAU MAI MULŢI MEMBRI AI GOSPODĂRIEI DVS. ESTE/SUNT 
PLECAŢI LA MUNCA ÎN STRĂINĂTATE?  
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martie 2015

martie 2016

43% 

44% 

57% 

56% 

DA NU



DACA AVETI PE CINEVA PLECAT  PESTE HOTARE LA MUNCĂ ÎN CE REGIUNE 
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Alta regiune

UE

Rusia
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Vă mulţumim  

pentru Atenţie  
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